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ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 3406/13.02.2025 Ερώτηση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με 
θέμα: «Πορεία υλοποίησης έργων για το Νοσοκομείο Καστοριάς του προεκλογικού 
“Αναπτυξιακού Προγράμματος για τη Δυτική Μακεδονία του 2030”».

Σχετ.: Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. 3406/13.02.2025

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων αναφορικά με την πορεία 
υλοποίησης έργων για το Νοσοκομείο Καστοριάς, όπως περιγράφεται στο «Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για 
τη Δυτική Μακεδονία του 2030», σημειώνουμε τα ακόλουθα: 

Το Φεβρουάριο 2024 εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 2021-2027» το έργο 
«Ενεργειακή αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Καστοριάς», ως μεταφερόμενο έργο από την ΠΠ 
2014-2020, με π/υ 2.054.725,70 ευρώ. 

Η διαδικασία αυτή προέκυψε σε συνέχεια αποδοχής από τη Διαχειριστική Αρχή ΕΣΠΑ ΔΑΜ του σχετικού 
αιτήματος  που έλαβε από την ΕΥΔ ΠΔΜ με το υπ’ αρ. πρωτ. 92/23.05.2023 έγγραφό της, διενέργειας  
διαδικασίας εξειδίκευσης, έκδοσης πρόσκλησης και αξιολόγησης της πράξης.

Το έργο σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για τη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος των φορέων 
Δημόσιας Υγείας & το ν.4675/2020  σε εναρμόνιση με το Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (Β’ 
4893/31.12.2019), περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, σειρά παρεμβάσεων που αφορούν στην προσθήκη 
θερμοκελύφους, στην αντικατάσταση κουφωμάτων, ενεργοβόρων τοπικών κλιματιστικών μονάδων & 
στην εγκατάσταση Α/Θ για την κάλυψη των θερμικών αναγκών του κτηρίου. 

Έως σήμερα, έχουν ολοκληρωθεί οι προπαρασκευστικές εργασίες που αφορούν στην έκδοση 
αδειοδοτήσεων (οικοδομικής άδειας, κ.λπ.), που αποτελούν υποέργο της Πράξης. 

Η διαγωνιστική διαδικασία για την υλοποίηση των εργασιών αναβάθμισης του Νοσοκομείου Καστοριάς 
διενεργείται την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (ως Αναθέτουσα Αρχή) σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ν.4412/2016, σε συνέχεια Προγραμματικής Σύμβασης με το Γενικό Νοσοκομείο Καστοριάς.

Έως την υπογραφή της Σύμβασης του έργου, εκκρεμεί η τυπική διαδικασία της υποχρεωτικής 
ολοκλήρωσης του ελέγχου των δικαιολογητικών για την ανάδειξη του οριστικού Αναδόχου. Η υπογραφή 
της Σύμβασης αναμένεται να πραγματοποιηθεί μέχρι το τέλος του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος 
έτους.

Οι πληρωμές που έχουν πραγματοποιηθεί έως σήμερα, ανέρχονται στο ύψος των 36.453,64 ευρώ.

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι, το έργο «Ενεργειακής αναβάθμισης του κτηριακού συγκροτήματος του 
Γενικού Νοσοκομείου Καστοριάς», εξελίσσεται ομαλά σύμφωνα με τα προαναγγελθέντα, χωρίς 
ιδιαίτερες καθυστερήσεις.
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Η περαιτέρω υλοποίηση του ως άνω έργου, θα προχωρήσει με εντατικούς ρυθμούς μετά την υπογραφή 
της σχετικής Σύμβασης. 

Με εκτίμηση
Ο Διοικητής της ΕΥ ΔΑΜ

Πελοπίδας Καλλίρης
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